

Nowy Sącz, dnia 31.10.2023 r.

**Nr sprawy: Tukan.W22966.2023**

**Otrzymują:**  
**Wykonawcy w postępowaniu**

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia pn. **Zakup i dostawa urządzeń robotycznych do rehabilitacji, ze środków subfunduszu terapeutyczno-innowacyjnego z Funduszu Medycznego.**

**WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

I. Na podstawie art. 284 ust. 2, 4 i 6 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (t. jedn. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.), zwanej dalej „ustawą”, zamawiający **Centrum Rehabilitacji TUKAN spółka z o.o.** adres: ul. Bolesława Prusa 127 G, 33-300 Nowy Sącz, zwany dalej „Zamawiającym” przekazuje wykonawcom treść zapytań wraz z wyjaśnieniami, gdyż zwrócono się o wyjaśnienie treści specyfikacji warunków zamówienia, zwanej dalej „SWZ”.

**(1) Pytanie 1 Wykonawcy:**

Pytanie do terminu wykonania przedmiotu umowy

Powołując się na zapisy konkursu Ministerstwa Zdrowia nr FM-STI.01.REHABILITACJA.ROBOTY.2023 o tym, że rozliczenie za zakup sprzętu musi nastąpić do 01.12.2023r. natomiast uruchomienie sprzętu musi odbyć się do 29.04.2024r. zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający zgodzi się aby dostawa sprzętu odbyła się w wymaganym terminie (tj. 30.11.2023r.) jednak uruchomienie oraz szkolenie odbyły się zgodnie z terminem wskazanym przez Ministerstwo Zdrowia tj. najpóźniej do 29.04.2024r.? W związku z ogromnym zainteresowaniem konkursem, placówek, które będą musiały rozliczyć się do 1.12.2023r. z Ministerstwem Zdrowia jest na tyle dużo (MZ opublikowało listę z 178 placówkami), że uruchomienie sprzętu oraz profesjonalne jakościowo szkolenie z obsługi nie jest możliwe do wykonania podczas dostawy. Ponadto zgoda na późniejsze uruchomienie sprzętu (co jest zgodne z zapisami konkursu) powoduje, iż gwarancja zaczyna swój bieg od momentu uruchomienia, co jest korzystniejsze dla Zamawiającego.

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian, dopuszcza jednak zmiany postanowień zawartej umowy, o czym mowa w dalszej części pisma.

**(2) Pytanie 2 Wykonawcy:**

Pytanie do wydłużenia terminu wykonania przedmiotu umowy

Czy w przypadku wydłużenia przez Ministerstwo Zdrowia terminu na rozliczenie przez Beneficjenta (Zamawiającego) przyznanej w konkursie FM-STI.01.REHABILITACJA.ROBOTY.2023 dotacji, Zamawiający zgodzi się na wydłużenie o adekwatny termin dostawy sprzętu?

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający dopuszcza i wprowadza taką przesłankę zmian umowy – o czym mowa w pkt II niniejszego pisma.

**(3) Pytanie Wykonawcy:**

Pytania do kar umownych

1) Czy Zamawiający zgodzi się na zmianę zapisów umowy dotyczących kar tak aby kary za niedostarczenie przedmiotu umowy bądź niedotrzymanie terminów gwarancji były naliczane od wartości niedostarczonego na czas/nie naprawionego na czas urządzenia a nie od wartości brutto całej umowy?

- 2) Par.11. pkt.2c) Czy Zamawiający zgodzi się na zmianę zapisów umowy dotyczących kar tak aby kary były liczone za każdy dzień a nie godzinę zwłoki?

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Ad. 1) Zamawiający decyduje się na zmianę zapisów umowy – o czym mowa w pkt II niniejszego pisma.

Ad. 2) Zamawiający wyjaśnia, że terminy wskazane w § 8 ust. 3 Wzoru umowy są terminami wskazanymi jednostkami godzinowymi, więc adekwatną jednostką ich niedotrzymania jest również godzina. Zamawiający podkreśla również, że wymaga w wyznaczonym czasie reakcji w postaci przystąpienia do usunięcia wad oraz zakłada możliwość obustronnego ustalenia innego terminu usunięcia wad.

**ZMIANA TREŚCI SWZ**

- II. Na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Zamawiający zmienia treść SWZ w następujący sposób – w Załączniku nr 2 do SWZ - Wzór umowy;
- 1) § 11 ust. 2 lit. a otrzymuje brzmienie:
- a) w przypadku przekroczenia terminu określonego w § 3 ust. 1 Umowy - w wysokości 0,5 % wartości brutto nie wydanego i/lub nie uruchomionego w terminie Przedmiotu Umowy za każdy dzień zwłoki w wykonaniu tego zakresu Przedmiotu Umowy;*
- 2) w § 13 ust. 2 po lit. f dodaje się lit. g w brzmieniu:
- g) zmian warunków przyznanej w konkursie FM-STI.01.REHABILITACJA.ROBOTY.2023 dotacji celowej na realizację zadania polegającego na wsparciu rozwoju innowacyjnych rozwiązań służących do udzielania świadczeń opieki zdrowotnej w zakresie doposażenia podmiotów leczniczych w urządzenia robotyczne do rehabilitacji - wpływających na wykonanie Przedmiotu Umowy;*
- III. Pouczenie o środkach ochrony prawnej, przysługujących wykonawcy w toku postępowania o udzielenie zamówienia zawarte zostały w Rozdziałach XIX SWZ.

**Prezes Zarządu  
Centrum Rehabilitacji TUKAN sp. z o.o.  
(-) Mariola Pawlak**

.....  
(podpis kierownika zamawiającego  
lub osoby upoważnionej)

**Otrzymują:**

1. Strona internetowa:  
[www.tukan.info.pl](http://www.tukan.info.pl);  
<https://ezamowienia.gov.pl/mp-client/search/list/ocds-148610-49bfe2d0-7256-11ee-9aa3-96d3b4440790> .
2. aa.